



Gruzínsko a Arménsko - kaukazské perly

Gruzínsko

Program zájazdu

1. deň

Odlet z Viedne do Gruzínska, prílet do **Kutaisi** (v závislosti od letových časov), ubytovanie.

2. deň

Ráno navštívime **kláštor a akadémiu Gelati** a dom s hrobkou gruzínskeho kráľa Dávida Staviteľa. Prejazd do **Gori**, kde sa narodil Stalin – navštívime jeho múzeum. Aj keď sa môže zdať, že názov mesta je z ruského „gory“, je to gruzínske slovo, ktoré v preklade znamená „vrch“. Nasleduje návšteva **Uplistsikhe** - prehistorické skalné a jaskynné mesto – jedna z najstarších archeologicky doložených obytných lokalít v Gruzínsku. Prejazd do Tbilisi.

3. deň

Tbilisi. Vyrazíme za krásami hlavného mesta, objavíme čaro starých domčekov, pôvabných chrámov a viac ako 300-ročných kúpeľov. Pôvabné mesto na európskej úrovni, ktoré je obklopené rozľahlou zeleňou a hornatým prostredím vás vtiahne do svojej jedinečnej atmosféry. Začneme na skalnej plošine pri kostole Metekhi, z ktorého sa nám naskytne výhľad na rieku Mtkvari, prejdeme k židovskej synagóge, pozrieme si katedrálu Sioni, most Mieru, kostol Anchiskhati, mešitu Ateshka, monument Matka Gruzínska. Lanovkou sa vyvezieme k **pevnosti Narikala**. Vystúpime na svätý vrch Mtatsminda, zaujme nás jedinečná architektúra

sírnych termálnych kúpeľov. Navštívime najväčší kostol Sameba, kostol je hlavnou gruzínskou ortodoxnou katedrálou. Prejdeme sa hlavnou ulicou Rustaveli Avenue a starobyľou ulicou Shardeni v centre hlavného mesta.

4. deň

Ráno prejazd do pohraničnej **dedinky Sadakhlo**. Navštívime **kláštor Haghartsin**. Prichádzame do mesta **Dilijan**, jedného z obľúbených letovísk v Arménsku. Letovisko je často označované ako Malé Švajčiarsko. Navštívime **kláštor Goshavank**, stredoveký komplex, pomenovaný po slávnom arménskom spisovateľovi Mkhitarovi Goshovi. Urobíme si krátku prehliadku mesta, navštívime ulicu Sharambeyan v centre, ktorá je známa ako staré mesto. Ulica je doplnená remeselníckymi dielňami, kde môžeme preskúmať tajomstvá ručných prác.

5. deň

Vydáme sa na cestu k **jazeru Sevan**. Sevan je jedno z najväčších jazier na svete. Vyniká sladkou a úžasne modrou vodou aj nádhernou okolitou scenériou. Navštívime **kláštor Sevanavank**, ktorý sa nachádza na polostrove Sevan. Urobíme si výlet do **Garni**. Je to jediný chrám, ktorý sa zachoval z pohanských čias v Arménsku. **Vydáme sa na džíPOCH do rokliny Garni** a uvidíme Symfóniu kameňov. Potom budeme pokračovať v našom výlete do **jaskynného kláštora Geghard**. Jeho názov pochádza z legendárnej kopije, ktorou prepichli Kristovo telo. Cesta do **Jerevanu**.

6. deň

Nazrieme do **Matenadaran**, rukopisného múzea Arménska, kde sú uložené všetky staré arménske rukopisy. Neskôr navštívime **múzeum Erebuni**, kde sa zoznámime s najvýznamnejšími udalosťami arménskej histórie. Čakajú nás stáročné pamiatky **Ejmiatsin** a **Zvartnots**. Tieto lokality sú zapísané na zozname UNESCO. Katedrála Ejmiatsin je oficiálnym sídlom arménskych katolíkov. Pokračujeme vo výlete k **chrámu Zvartnots**, ktorý bol postavený počas prvých arabských nájzdov s cieľom dobyť územia byzantského a sásanovského Arménska.

7. deň

Dnes navštívime dve jedinečné pamiatky arménskej architektúry 10. až 14. st., **kláštory Sanahin a Haghpat**, ktoré sú zapísané do svetového dedičstva UNESCO. Tieto dva kláštory sú veľmi blízko seba a možno ľahko vidieť z jedného do druhého. Oba sa nachádzajú na nerovnej plošine, sú oddelené hlbokou trhlinou, ktorú tvorí riečka, vlievajúca sa do rieky Debed. Kláštor Haghpat bol jedným z najväčších náboženských, kultúrnych a vzdelávacích centier stredovekého Arménska. Presun na hranicu medzi Arménskom a Gruzínskom. Cesta do **Tbilisi**.

8. deň

Posledný deň nášho výletu venujeme starobyľému bývalému hlavnému mestu Gruzínska – **Mtskheta**, ktoré leží v provincii Kartli, na sútoku riek Aragvi a Mtkvari. Navštívime dve miesta svetového dedičstva UNESCO, **katedrálu Svetitskhoveli a ortodoxný kláštor Jvari**. Presun na letisko v Kutaisi a odlet do Viedne.